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Szerkesztőség és 

velet kaptunk azon magyarok egyi- 

aki a nemzeti parasztpártnak tag- 

a legutóbbi harmadik kerületi ala- 

vülésen a párt vezetőségének 

e özött is helyet kapott. A levél 

részeit közöljük, de egyben 

n adjuk a választ is. Szükségesnek 

uk ezt a dolgot nem agyonhallga- 

al kezelni, mert éppen ez a levél 

itja, hogy a magyarság bizonyos 

en milyen téves felfogások ural- 

a politikai hovatartózandóság 

ben és felvilágositásaink hozzá- 

atnak nemcsak a tévedések elosz- 

z, hanem talán visszatéritenek 

et arra az utra, melyen járniok 

elemmel kisértük - irja a le- 

azt a cikksorozatot, mely a 

apban jelent meg és amely a 

gyar közeledés ügyével fog- 

Azt olvastuk, hogy a mai ma- 

latalság hivatása előkészíteni azt 

amely sorsunk javitásához ve- 

hez az szükséges, hogy feélrete- 

kölcsönösen minden tulzó nacio- 

ust, gyülöletet és ehelyett a meg- 

és és megértés gondolatait te- 

azért lettek ennek a pártnak a 

hogy ezt a célt elérjék. Jó ma- 

voltunk és azok is maradunk és 

Kkis az a célunk, hogy gyerme- 

édes anyanyelvünket az iskolában 

k, mi magunk pedig az életben 
don használhassuk. Azért lettünk 

a pártnak a tagjai, mert ez a 

lismeri ehhez és az élethez való 

unkat. Nem kivánja tőlünk, hogy 

tagadjuk fajunkat és elismeri, hogy 

nnyian egyenrangu állampolgárai 

nk annak a földnek, melyen szü- 

k és amelyen élünk. 

olvastuk egyik lapban, hogy áru- 

lettünk. Mlért? Azért, mert ki- 

égi testvéreinken segiteni aka- 

Mert a román és magyar nép kö- 

kibékülést elő akarjuk mozditani? 

n a Magyar Párt is megegyezést 

a nemzeti parasztpárttal a közsé- 

lasztásokra és senkinek eszébe se 

hogy ezért árulással vádolja. 

em önös célokért küzdünk, hanem 

varság érdekeiért, amikor a nem- 

arasztpárt tagjai vagyunk. És nem 

agyunk csak, hanem sokkal töb- 

és valamennyien a magyarság ér- 

lért akarunk hatcolni a nemzeti 

ztpártban is. 

iben igyekszik a levél magyará- 

dni arra, hogy a nemzeti paraszt- 

belépett magyarok miért lettek 

en és a legnagyobb szeretettel 

ell állapitanunk, hogy érvelésük 
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magyar 

sántit. Ha valaki segiteni akar a ma- 

gyarságon, ugy ezt nem azzal teszi, 

hogy bármely román pártnak lesz a 

tagja és annak kebelén belül akarja 

elvégezni a segités munkáját. A nem- 

zeti parasztpárti magyarokat bizonyára 

a legtisztápb szándék vezette és nincs 

okunk kételkedni abban sem, hogy nem 

önző érdekek vezették éket oda. Hely- 

telen elképzelésből indultak ki és igy 

természetesen helytelen következtetés- 

re jutottak. 

Nem mondjuk, hogy árulók, mert ez 

nagyon sulyos megállapitás lenne és 

nem szabad könnyelmüen egyetlen 

nemzettestvérünkre sem az árulás bé- 

lyegét sütni, mig meg nem győződtünk, 

hogy tetteikben a rosszakarat és ártani 

való szándék vezeti őket. Hisszük, hogy 

legjopb meggyőződésük szerint segite- 

ni gondolnak a magyarságon, de ez a 
meggyőződésük helytelen. Az ásszma- 

gyarság sorsa nem egy-egy magyar 

sorsán mulik, bármennyite is fontos ér- 

dek, minden magyar megtartása és 

életlehetőségének minél kedvezőbb 

biztositása. Lehet, hogy a nemzeti pa- 

rasztpárti magyarok, ha a párt uralomra 

kerül, bizonyos kedvezményekben ré- 

szesülnek majd, lehet az is, hogy egyik- 

másiknak sikerül valamilyen egyéni sé- 

relmét vagy ügyes-bajos dolgát kedve- 

zően elintézni, de ez még nem a ma- 

gyarság sorsa. A nemzettest élete más, 

mint az egyén élete. A nemzettest 

élete állandó és örök, gyermekeink és 

azok gyermekei és kései utódai révén. 

A nemzettest életét más szemmel lehet 

csak és kell is nézni, mint az egyén 
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életét. Az egyén el is pusztulhat, a 

nemzet nem. 

A nemzeti parasztpárti magyarokat 

talán az vezette, hogy igy inkább meg- 

lesz a lovalitás látszata részükről. Ha 

ezt gondolták, ugy tévedtek. A lovali- 

tás nem megalkuvás, aminthogy a birá- 

lat nem illovalitás. Ha nem igy volna, 

akkor minden ellenzéki párt, mely a 

kormány tetteit birálja, illoyális lenne. 

A lovalitást nem az állapitja meg, hogy 

mely párthoz tartozunk, hanem egész 

polgári magatartásunk. És az élethez 

való jogunk sem lehet egy párt elisme- 

résének a függvénye. Az élethez való 

jog emberi jog, melyet az alkotmány 

és a tételes törvények biztositanak ré- 

szünkre és minden állampolgár számá- 

ra. A törvényeket tisztelni kötelessége 

mindenkinek, pártnak és egyénnek 

egyaránt, tehát ez nem privilegium. És 

amikor a magyarság jogalnak érvénye- 

sitését követelil, akkor azt nem pártok- 

tól kérl, hanem az egész országtól, an- 

nak minden polgárától, mert a törvé- 

nyek igy irják elő. 

Téves az az érv is, hogy előmozditják 

a románság és magyarság közötti köze- 

ledés ügyét. A közeledés nem a román 

pártekba való beolvadást jelenti. Ellen- 

kezőleg. Ez a lépés éppen az ellenkező 

hatást érheti el. A magyarság pártvil- 

longások tárgya lesz és a liberális, vagy 

radikáliss vagy bármely más román 

párt joggal mondhatja, ime a magyar 

ság nem a saját portáján dolgozik, ha- 

nem egyik vagy másik román párt cél- 

kitüzéseit szolgálja. Mert más az egy 

meghatározott esetre szóló megegye- 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 
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zés és megint más a párthoz való tarto- 

zás. A Magyar Párt tényleg választási 

megegyezést létesitett a nemzeti pa- 

rasztpárttal a községi választásokra. 

lehet, hogy más esetekre is megállapo- 

dik kölcsönösen meghatározott feltéte- 

lek alapján. Itt tehát két egyenrangu 

politikai faktor akaratmegnyilvánulásá- 

ról van szó. Nem furcsa azonban, hogy 

ilyen körülmények között a magyarság 

pártja paktumot köt a magyarságnak 

egy olyan töredékével is, mely román 

pártnak, ebben az esetben a nemzeti 

parasztpártnak, integráns része? És mi 

történik akkor, ha bizonyos esetekben 

a magyarság önálló listát állit, mint 

ahogyan kétségtelenül ez lesz az eset 

a legközelebbi országos választások 

alkalmával is? A pártfegyelem arra 

fogja kötelezni a nemzeti parasztpárti 

magyarokat, hogy a nemzeti parasztpárt 

listájára adják le szavazataikat. Nem gon- 

dolják, hogy ezzel gyengitik a magyar- 

ság esélyeit? Hiszen a lajstromos vá- 

lasztási rendszer mellett minden leadott 

szavazat országos viszonylatban is szá- 

mitásba jön. És esetleg éppen azon az 
öt, vagy husz, vagy száz szavazaton 

mulik, hogy a magyarság még egy kép- 

viselőt küldhessen a parlamentbe. Vál- 

jalhatja-e ezért magyar a felelősséget? 

A nemzetkisebbségi küzdeimeknek 

története nem a bánsági magyarságnak 

nemzetkisepbségi sorsba való szakadá- 

sával kezdődött. Éppen az erdélyi és 

bánsági románság nemzetkisebbségi 

küzdelmei mutatnak sok tanitó példát. 

Akadt ott is Siegescu vagy Burdia, aki 

nem volt tagja az akkori román nem- 

zeti pártnak, de ez nem volt rendszer. 

És Siegescu is, Burdia is ennek ellené- 

ben képviselő, Bordan Octav polgár- 

mester lett. Elszigetelt jelenség volt ez 

és az illetőket a nemzeti párt tényleg 

árulóknak minősíitette. A következetes- 

ség alapján most ugyanazok az urak, 

Az az ellentét, amely Jugoszláviában a 

konkordátum miatt a pravoszláv egyház 

és a kormány között kitört, egyre élesebb 

lesz és mind nagyobb arányokat ölt. Bar-
 

nabás pátriárka halála sem békitette ki a 

pravoszláv egyházat a kormánnyal, sőt 

még fokozta az ellentéteket. A papok szi
- 

goruan ügyelnek arra, hogy a kormány 

tagjai és azok a kormánypárti képvise- 

lők, akik a konkordátum megszavazása 

mellett szavaztak, ne látogathassák meg 

az elhunyt pátriárkának a székesegyház- 

ban felállitott ravatalát. 

A pravoszláv szent szinódus ülést tar- 

tott, amelyen nemcsak azt mondta, hogy 

nem engedi az állam halottjaként a 
pát- 

riárkát eltemetni, hanem még azt is elha- 

tározta, hogy a kormány tagjait az egy- 

házból kiközösiti, mert azok a konkordá- 

tum révén szembehelyezkedtek az egyház 

érdekeivel. A határozat következtében a 

kormány tagjai nem is vesznek részt a 

nak forgalomban, hogy a kiélesedett 

helyzet folytán a kormány lemondani 

temetésen, Belgrádban olyan hirek van 

Megbukik a szerb kormány, melucti 

kiközösitcnek a konkordátum miatt 
szándékozik, Mértékadó helyen ezt min- 

denesetre cáfoliák. Mindenesetre feltünő, 

hogy Pál régensherceg, aki nyári tar- 

tózkodásából azért jött Belgrádba, hogy 

meglátogassa Barnabás pátriárka rava- 

talát, nyomban visszautazott vidékre 

anélkül, hogy a Sztojadinovics-kormány 

tagiaival érintkezett volna. 

A pátriárka temetésére nagy előkészü- 

leteket tesznek. Az ország minden részé- 

ből ezerszámra zarándokolnak az embe- 

rek Belgrádba, hogy a temetésen jelen le- 

hessenek. A jugoszláv vasut a temetésre 

utazóknak ötven százalékos kedvezményt 

nyujt. A temetés olyan gyászpompa ke- 

retében megy majd végbe, amilyenre Ju- 

goszláviában még nem volt példa. Való- 
szinű, hogy nyomban a temetés után a 

tömeg tüntetést rendez a kormány és a 

konkordátum ellen. 

zik el Kosztics Szlobodán főesperes veze- 

a temetésen az itteni szerb egyházakat 

I képviseli, 

Timisoara-Temesvárról ma reggel uta 

akik az akkor magyar pártokba belé- 

pett románokat nemzetárulóknak bélye- 

gezték, mit mondhatnak azokra a ma- 

gyarokra, akik ugyanazt teszik, mint 

azok és még csak nem is képviselők 

vagy polgármesterek? Ha igy nézik a 

kérdést, akkor bizonyára másként látják 

ők is a dolgot. 

A magyarság és a Magyar Párt mint 

az egyetemes magyarság politikal 

dekképviselete lehet a legbarátságo- 

sabb viszonyban akár a nemzeti pa- 

rasztpárttal, akár más román pártokkal, 

de ez nem jelenti saját pártkereteinek 

megbontását. Ellenkezőleg, minél erő- 

sebbek ezek a keretek, minél nagyobb 

tartalmat adnak a tagok, annál nagyo 

politikai megbecsülésben lesz része. 

Nem esik ennek a barátságnak a rová- 
sára, ha a nemzeti parasztpárti magya- 

rok belátják tévedésüket és visszatér 
nek vagy csatlakoznak oda, ahol egye 

tésével az a küldöttség Belgrádba, amely 

pelül érvényesitsék. 

1 
aül helyük lehet: a Magyar Párthoz. És 

ha kifogásuk lenne esetleg a párt mü 
ködése ellen, ezt a kifogást a párto 

ér-



A kinajak legezentebb városa, a 
régi császárok évezredes székhelye, a 

méltóságos Peking ádáz harcok szin- 
helye. Hétfőn este - miként már je- 
lentettük - a japánok lőtték a régi 

város egyik kapuját. Ez azonban már 
csak utójátéka volt azoknak a har- 
coknak, amelyek előzetesen a város 
területén a japánok és a kinaiak kö- 
zött folytak. 

Feng-Tajból japán különitményt 
küldtek Pekingbe, hogy az ottani ja- 

pán követséget és a japán város- 
negyedet megvédje. Hosszabb tárgya- 
lás után a Kuan-Gan-Men kapu pa- 
rancsnoka kinyitotta a japánok előtt 
a kaput, de 

amikor a különitmény két 
harmada már a városban 
volt, hirtelen becsukatta mö- 

göttük azt. 
A kinaiak azután váratlanul gép- 
fegyvertüzet inditottak a japánokra, 
akik kétségbeesetten védekeztek. A 
japán katonák fogságba jutása után 
a japán tüzérség lőni kezdte a kaput 
és a közelében levő utcákat. A ki- 
naiak egy japán katonai autóra grá- 
nátokat dobáltak, aminek következté- 
ben ötven japán katona meghalt, Igen 
sok megsebesült. Pekingben kihirdet- 
ték az ostromállapotot. 
Tokioi japán katonai körökben igen 

aggódnak a Pekingbe benyomult ja- 
pán katonák sorsa miatt. 

Több száz katonáról van szó, 

akiket a kinaiak a benyomu- 
lás után elfogtak. 

A hadügyminiszter a vezérkar veze- 
tőivel folytatott tanácskozás után be- 
mutatta a mikádónak a Kina ellen 
tervezett hadmüveletek tervét. 
A japánok nem mondtak le arról a 

tervükről, hogy Pekinget hatalmuk- 
ba keritsék. Peking külső pályaudva- 
ráért, amelyet a japánok kezükbe 
akarnak keriteni, ádáz és véres har- 
cok folynak. Peking japán lakosai 
tegnáp azt az utasitást kapták, hogy 
legkésőbb kedden délig vonuljanak a 
város nemzetközi negyedébe. Ebből 
arra következtetnek, hogy 

a japánok Peking általános 

ostromára készülnek, 
Miencsinből száz harci kocsit küldtek 
Pekingbe, ahová egyre indulnak ja- 
pán megerősitések. A japánok Hopei 
tartományban százezer katonát von- 
tak össze és onnan állandóan külde- 
nek csapatokat Peking ellen. 

A pekingi japán negyedben 
tegnap bomba robbant, mely 

husz embert megöült. 
Tiencsin kiei ; s között 

az idegen városnegyedekben menedé- 
ket találni, Husz japán katona meg- 
kisérelte a tiencsini rendőrségi palo- 
át megszállani, azonban a kinai ka- 

nák sortüze elől kénytelenek voltak 
meghátráln. A városban levő 

i japán negyedet drótkerités- 
sel vették körül, amelyet 
magasfeszültségü villamos 

árammai töltöttek meg. 
tiencsini kinai atóságok nyolcszáz 
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kinaj katonát, akik a visszavonulási 
parancsnak nem tettek eleget, kiad- 
tak a japánoknak. Ezek 

a nyolcszáz kinait sorba álli- 

tották és minden tizediket 
agyonlőtték. 

Csung-Csangban a kinai katonák 
szintén vonakodtak a visszavonulási 
parancsnak engedelmeskedni. Erre 
japán repülők jelentek meg kaszár- 
nyájuk felett, amelyre bombákat dob- 
tak le. Ötszáz kinai katona életét 
vesztette. Peking közelében hétszáz 
kimai katona megszállotta a kinai csá- 
szárok régi nyaralóhelyét. A japánok 
felszólitották ezeket a távozásra és el 
vannak rá szánva, hogy amennyiben 
ennek a felszólitásnak nem tesznek 
eleget, ugy 

az épületet, amelynek mütör- 
ténelmi jelentősége van és 
amely tele van sok értékes 
mükinccsel, tüzérségi tüz alá 

veszik. 
Tokiói jelentés szerint a japánok 

pekingi veszteségeiről szóló első hi- 
rek tulzottak. Két tiszt és két katona 
vesztette csak életét, ezenkivül életét 
vesztette egy japán tolmács is. Két 

Peking ostromára készülnek 
a japánok, mert egy csapatjukat 
a kinaiak a városban elfogták 

tiszt és két közkatona megsebesült. 

A japán katonáknak külön. 

ben sikerült elérniök a város 

központjában levő kaszárnyá- 
jukat, amely a nagykövetség 

területén fekszik. 
Kinából különben tegnap este egy- 

másnak ellentmondó hirek érkeztek. 

Igy az egyik hir beszámol arról, 

hogy Csung-Csen-Juan tábornok el- 
fogadta a japánoknak kedden délben 

lejáró legujabb ultimátumát. A japá- 
nok ezt tudomásul vették, egyben 

pedig. közölték, hogy amennyiben a 
tábornok vállalt kalelegettetget nem 
teljesiti, ugy 

megteszik a tervezett katos 

nai lépéseket a kinaiakkal 
szemben. 

Más jelentés viszont arról szól, hogy 
a tábornok a nankingi kormány 
sitására az ultimátumot visszautasi- 
totta. 

Tung-Csau közelében a japánok 
büntető expedieiót inditottak a hu- 
szonkilencedik kinai hadsereg ellen, 
mert az a kivonulási megállapodás 
feltételeit nem tartotta be. A kinaikat 
nagy veszteségek érték. : 

A japánok lemészároltak egy kinai századot 
Legujabb jelentés szerint Sung- 

Csei-Yuan kinai tábornok hivatalo- 
san is elutasitotta a japán ultimátu- 
mot. Ezzel kapcsolatban Sugiada 

tábornok japán hadügyminiszter ki- 
jelentette az ujságirók előtt, hogy az 
északkinai incidens miatt teljesen 
Kina viseli a felelősséget. A büntető 
intézkedéseket a kinai csapatok ma- 
gatartása váltotta ki. 

A japán hadsereg felkészült 
minden eshetőségre. 

Tiencsinből jelentik, hogy a japán 
csapatok kilenc bombavető repülőgép 

segitségével 

megsemmisitettek egy kinai 
századot, 

amely Hopei tartomány keleti részén 

levő hadsereghez tartozott. A japá- 
nok körülfogták a hatszáz kinait és 
megadásra szólitották fel. A kinaiak 

azonban azzal válaszoltak, hogy meg- 
inditották a tüzelést a japán csapa- 
tokra és husz japán katonát, vala- 
mint számos tisztet megsebesitettek. 

A japánok erre addig lőtték 
a kinai csapatot, amig az 

utolsó emberig megölték a 
kinaiakat. 

A japán-kinai konfliktus ügye teg 
nap ismét szóba került az angol alsó 
ház ülésén, aho) Eden külügymi- 
niszter Eijeletette, hogy értesülése 
szerint 

lehetséges a japán katonai 
akció Peking ellen. 

A tokioi angol megbizott azonban 
utasitást kapott, fejezze ki az angol 
kormánynak azt a reménységét, hogy 

a Peking elleni katonai akció elkerül- 
hető . 

vveeeeeeee 

Az ellenzék szerint a kormány vesztett 
a kormány szerint az ellenzék 

nem 
A politikai köröket élénken fogfal- 

koztatja a megyei választások ered- 
ménye, amelyből messzemenő követ- 
keztetéseket vonnak le. Erdekes 
azonban, hogy különböző politikai 
szempontból tekintve a választásokat, 
milyen különböző következtetésekre 
jutnak. Az Adeverul megállapitja, 
hogy a tizenhat megyében lefolyta- 
tott legutóbbi választások során akét 
nagy párt, amelynek programjában 
az alkotmányos rend és a demokrácia 
védelme szerepel, összesen 295.888 
szavazatot kapott a jobboldali pártok 
104.399 szavazatával szemben. A ki- 
mutatás alapján az is megállapitható, 
hogy a nemzeti parasztpárt, bár el- 

parasztpárt 

nyert 
lenzékben van, annyi szavazatot 
gyüjtött, mint a kormányon levő libe- 
rális párt, ami azt jelenti, hogy a 
nemzeti parasztpárt a legnagyobb 
politikai erőt képviseli. 
Ha összegezzük a negyvenkilenc 

megyében lefolyt választások ered- 
ményeit, azt láthatjuk, hogy a liberá- 
lis párt 491.229 szavazatot, a nemzeti 

459.214 szavazatot, a 
nemzeti keresztény párt 259.888 sza- 
vazatot, a román front 160.435 szava- 
zatot, Bratianu Gheorghe pártja pe- 
dig 78.649 szavazatot szerzett. A két 
nagy demokrata pártra tehát össze- 
sen 950.506 szavazó adta le szavaza- 
tát, mig a két magy jobboldali párt- 

ELIT egy hires mód. 
szer alapján készül, 
amely még nagyobb 
irtóeröt kölcsönoz 
neki. 

nak 420.341 szavazat jutott. 

azt mutatja, hogy az ország n 
demokrácia és az alkotm 

mellett nyilatkozott. 

A Viitorul cimü lap más szen 

ből nézi a választásokat és azt 
állapitást teszi, hogy azok a Iil 

párt nagyszerü győzelmét h 
Egyrészt azért, mert a választá 
legteljesebb rendben folytak le, 

részt pedig a szavazatok 
minden kartell nétkül érték el 
arra következtet a Viitorul, 

ország népe változatlan bizalo 

viseltetik a liberális párt irán 
legnagyobb sikert azonban 

látja a lap, hogy a liberális 
háromésfél évi kormányzás 

alatt minden erejét az ország fe 
tésére forditotta és elhanyago 
választási propagandát. 
párt éppen ezért - irja a Viitor 
elégedetten tekinti a választási 
ményt, amelyet a nemzeti pa 

párt, a kommunisták, a szocia 
és a kisebbségek koaliciójával m 
ben ért el. 

Il 

u 

Karner rdd] 

Városunk köztiszteletben álló, te 
lyes és kereskedelmi körökben na, 
csült tagja, Karner Ede tegnap dé 
három nappal hetvenedik születés 
előtt meghalt. Körülbelül hat hete 
gedett meg bélinfekcióban és bár 
gondosabb orvosi ápolásban rész 
állapota a nagy láz következtében 
rosszabbodott. Legyöngült szerveze 
megviselt szive nem tudott több 
állást kifejteni, Tegnap délelőtt 
tan aludni látszott, amikor néhán 
nattal háromnegyed tiz előtt felen 
dett, kissé hörgött, aztán kilehelte 1 
Karner Ede bánsági származásu 

és Ferdinand községben született. 
láinak elvégzése után Budapestre 
ahol mint bányatitkár müködött. 1 
TimisoarasTemesvárott telepedett m 
megalapitotta a Karner Ede céget, a 
mezőgazdasági gépek eladásával * 
kozott. Szorgalmával és rátermetts 

cégét egyre fejlesztette, később ész 
társasággá alakitotta, melynek ő le 
elnöke. Cégét a Bánság határ 
messze vidékén ismerték és vevőinek 
mindig szélesbedett. Karner Ede a t 
dalmi és a nyilvános életben is nagy 
repet vitt. Telbisz Károly polgár 
sége idején tagja volt a városi ké) 
testületnek is Vezető szerepet vii 
reskedelmi és iparkamarában, a 
kedők Egyesületében és a Lloyudtá: 
nál is, 

Halálát gyászolja mélyen sujtot 
gye, leánya, Stolz Róbert zenesze 
lesége, fia Karner Ede Albert dr. 
Margot, sógornője Roth Jeanette é 
számu rokonság. Temetése csü 
délelőtt tazenegy órakor megy vé 
első kerületi temető halottas kápo 
ból az evangelikus egyház szer 
szerint. 



kisebbségi probléma sürün fog- 

ja a világsajtó legkomolyabb 

Legutóbbi számában az Os- 

re Romano, a Vatikán félhi- 

lapja is hozzászólt ehhez a 

z. A cikk bevezető részében 

ai béke nem egyéb, mint át- 

állapot egy végbement és egy 

tkezhető felfordulás között. 
ges azonban ezt az átmenetet 

eg minél tovább fentartani. 
n a béke egyik legégetőbb 

e a kisebbség, probléma. A bé- 

pérketteégi probléma 
sürgős megoldásra vár 

é la az egész vi- 

talmas véráldozatokkal járó orosz 

ogatás ugylátszik végetért. Még 

előfordulnak ugyan egyes letar- 

ok kivégzések is történnek, de a 

érhullám mintha apadófélben vol- 

alább is a hermetikusan elzárt vö- 

odalom felől nem érkeznek hirek 

meges kivégzésekről. Ugy néz ki, 

Oroszországban helyreállott vol- 

yugalom. De ez csak látszat. Erre 

szovjetkormánynak a lengyel, a 

a japán kormányhoz intézett 

ése, hogy Odessza és Vladivosz- 

ben felállitott konzulátuszákat 

sék meg. Ezen kérés hivatalos in- 

alátok atásköre má tartozó 

Bánsági Szakszervezeti Tanács 

tkező kommünikét küldte a 

irlapnak közlés céljából: Amint 

omásu, a romániai szakszerve- 

legfelsőbb fóruma, az Országos 

ervezeti Tanács, már az elmult 

lyamán kötelékéből kizárta a 

ániai Vasuti Munkások Orszá- 

övetségét, azért, mert nevezett 

etség nem tartotta be az Orszá- 

Szakszervezeti Tanács elvi 
irányvonalát. A vasutas szö- 

kizárása után az ország külön- 
toaan lévő szerveze- 

2 
es 

ektivregénybe illő módon tettek 
tlanná az elmult éjszaka egy 

delmes vasuti tolvajt, aki a Bu- 

ből Brasov-Brassó felé haladó 

yonat egyik utasát akarta ki- 
mi, A vonaton az utóbbi időben 
lopás történt és ezért az uta- 

tt több detektiv volt, hogy a 

t kézrekeritsék. Az egyik de- 
v ébersége folytán sikerült is az 
at fosztogató tolvajt elfogni. A 

Német, lenéyei és lapán konzulátusok 

esszüntetését követeli a szovjet, mert iél 

a kémkedéstől 

e................................. 

árták a vasuti munkások szakszervezefét 

az országos szakszervezeti tanács 
kebeléből 

zeeveves 

szaka a robogó vonat fetején 

elfogtak egy hirhedt vasuti 
tolvajt 

A Vatikáu tanja szeciut is 

lágon már különben is sok robbanó- 

anyagot halmozott fel, amely vesze- 

delmes tüzvésszel fenyeget, ha majd 

az emberiség harci kedve egyszer is- 

mét felujul. A Vatikán lapja azután 

megállapitja, hogy Európában ma 

negyven millió kisebbségi ember él. 

aki sorsával elégedetlen. Ezeknek a 

helyzete napról-napra rosszabbodik. 

Ezért vált ma a népkisebbségi prob- 

léma ama kérdések egyikévé, amelye- 

ket leggyorsabban kell megoldani, ha 

azt akarják, hogy az emberiség meg- 

z egy uj katasztrófától. 

.. 

idegen alattvalók száma aránytalanul ki- 

csi. 

Az oroszok feltünéstkeltő kérésének 

voltaképpeni indoka a vörös diktátor pá- 

nik félelme a külföldi hatalmak kémke- 

désétől, Az oroszok számára egyformán 

veszélyes, hogy a külföldi hatalmak kép- 

viseleteit kémközpontnak, vagy kereske- 

delmi irodának hivják. Az oroszok azt ál- 

litják, hogy az odesszai német konzulátus 

rendszeres hirekkel látta el a nemzet! 

spanyol hajókat az Odesszából kifutott 

orosz gőzösökről és ennek volt következ- 

ménye annyi orosz teherszállitóhajó el- 

pusztitása és elkobzása. Vladivosztokban, 

ibériai é s usszurvasut végpontján az 

oroszok összpontositották legfontosabb hi- 

vatalaikat és nem szeretik, ha a japánok 

benéznek a kártyáikba. 

tek közül többen kiléptek a szövetség- 

ből, hogy kilépésükkel az Országos 

Szakszervezeti Tanácshoz tartozan- 

dónak tekintsék magukat. Tekintettel 

arra, hogy a timisioarai CFR munká- 

sok szakszervezete legutóbb tartott 

közgyülésén a kizárt szövetség mel- 
lett foglalt állást, ennek az állásfog- 

lalásnak következményeként a timi- 
soaraitemesvári CFR munkások 

szakszervezete kivonta magát a helyi 

Szakszervezeti Tanács kötelékéből, 

illetve ezzel önmaga zárta ki magát a 

szervezett összmunkásság közösségé- 

ből. 

vonat Timisul de Sus-Felsőtömös kö- 
zelében robogott, amikor a hálókocsi- 

ban őrködő detektiv arra lett figyel- 
mes, hogy a vasuti kocsi tetőzetén va- 

laki járkál. Utána nézett a dolognak 

és észrevette, hogy a tetőn egy férfi 
kuszik az egyik fülke nyitott ablaka 
felé. A tolvaj nem törődött a vesze- 
delemmel, mert szinte akrobata mu- 

tatvánnyal elérie az ablakot. Ekkor 

nak segitségével ki akart. a fülké- 
ből emelni egy béröndöt, amelyben 

z 2 . 
gazdag zsákmányt remélt. A bőrönd 

tulajdonosa mélyen aludt és a tolvaj 

igy zavartalanul végezhetette mun- 

káját A lopás mégsem sikerült, mert 

mögötte hirtelen megszólalt a detek- 
tiv, aki revolverrel a kezépben a ro- 

bog vonat tetején üldözőbe vette a 
tolvajt. Ez nem mert a vonatról le- 

ugrani és inkább megadta magát. 

Amikor vallatóra fogták, elmondotta, 
hogy a vonaton van két segitő társa 
is, akiket vallomása alapján szintén 
elfogtak. A banditák beismerték, 

hogy az utóbbi időben történt lopáso- 
kat ők követték el. A három tolvajt, 
akinek nevét a nyomozás érdekében 
még nem hozták nyilvánosságra, le- 
tartóztatták. 

eé0 

Palesztina kettécsztásának kérdése 
tegnap is foglalkoztatta az angol 
alsóházat, amelynek ülésén Mander 

liberális képviselő kérdést imntézett 
Chamberlain miniszterelmökhöz 
ebben az ügyben. Angliának ugyanis 
nem lehet mindegy, hogy javaslatát 
a kettécsztás o tekintetében elfogad- 
ják-e vagy sem és ezért bizonyos 
körökben, mint átmeneti megoldás, 
az az ötlet merült fel, hogy a jelenleg 

Angiia által Palesztina felett gyako- 
rolt mandátumot esetleg az Egyesült 
Államokra bizzák. Erre vonatkozott 

a liberális képviselő interpellációja is, 
amikor a következő kérdést intézte a 
miniszterelnökhöz: 

Belgrádban a közeli napokban vá- 

lasztják meg az uj pátriárkát. A pát 

riárkátus vezetését mint legidősebb 
metropolita Dositei zágrábi érsek 

vette át. Az uj pátriárkát külön tes- 

tület választja meg. Ennek tagjai az 

összes pravoszláv püspökök, a pravo- 

szláv teológiák rektorai, a pavoszláv 

vallásu miniszterek, a belgrádi egye- 

tem rektora, a legfelső törvényszék 

elnöke, a kultuszminiszterium vezér- 

igazgatója, valamint a hadügyminisz- 

terium államtitkára. Előbb hat jelöl- 
tet választanak, ezek közül a máso- 

Két esztendő előtt Amerikában világ- 

pályázatot hirdettek a legfiatalabb fehér 

nagymama jutalmazására. A pályázatot 

egy harmincegy éves amerikai nagyanya 

nyerte el. 
Minarics Jánosnak, a tolnamegyei 

Bajácsi község birájának felesége, szüle- 

tett Pintér Magdolna a döntést most 

megfelebbezte, Előadja, hogy a világpá 
lyázatról csak most szerzett tudomást és 

a dijra igényt tart, mert ő már huszonki- 

lenc esztendős korában volt nagymama. 
Pintér Magdolna 1907 március 25-én 

született és tizennégy esztendős korában 

miniszteri engedéllyel ment feleségül 

elővett egy kampós sétabotot és an- 

Az angol mandálumot Palesztina fö lön 

bizonyos körök Amerikára szeretnék 

bizni 

.......es 0. 

Magyar asszony az anyja 
az uj szerb pátriárkajclöltnek 

e.. 

Huszonkilenc éves magyar nagymama 

elvitatja a legfiatalabb nagyanya uvilágbajnoki 

cimet egy harmincéves amerikai nagymamától 

Minarics Jánoshoz. 1925 március 25-én - 

- Igaz-e, hogy az angol kormány- 
nak szándékában áll lemondani a Pa- 

lesztina felett gyakorolt mandátum- 

ról és ha igen, ebben az esetben haj- 

landó-e a kormány magáévá tenni 

olyan javaslatot, amelyet a Népszö- 

vetségnek tennének, hogy ezen terü- 

letek felett a közigazgatást az Egye- 
sült Allamokra bizzák? 

Chamberlain a 

adta: 

- A kérdés első része nem fejezi 

ki hiven Anglia álláspontját ebben a 

kérdésben és emnélfogva a második 

kérdésre való válaszadás önmagától 

elesik. 

következő választ 

dik szavazásnál azonban már csak há- 

rom marad meg. Ebből a három je- 

löltből aztán a király egyet kinevez 

pátriárkának. Dosite, zágrábi metro- 

polita, aki egyik komoly jelölt a pát- 

riárkai székre, anyai részről magyar 

származásu. Anyja Kovács Róza 

bácstopolyai születésü magyar varró- 
nő, aki még a háboru előtt elkerült 

Nisbe, ahol férjhez ment egy Vászics 

nevü állami tisztviselőhöz. Ebből a 

házasságból származott Vászics Mik- 

lós, aki ma Dositei néven zágrábi 

metropolita. 

a születése napján éppen - született meg 

Mária nevü leánygyermeke, aki 1935- n 

- tehát miként anyja, ugyancsak tizen: 

négy éves korában és szintén miniszteri 

engedéllyel - férjhez ment Láncos 

zsef gazdához. A fiatal házasoknak 1 
szeptember 18-án lánya született. Eszerint 

Minaricsné már huszonkilenc esztendő 

korában boldog nagyanya volt. Reméli 

hogy az amerikai pályázatrendezők e 
gadják okmányokkal igazolt adatait 

utólagosan őt jelentik ki győztesnek. N: 
gyon örül, hogy unokája nem fiu, h 
leány, mert igy reménye van arra, 
negyvennégy éves korában esetleg 
dédanya lehet. 



hogy kosaraik odavitelére 
kell fogadniok, ami az árut megdrágitja. 
Catalina Teodor alpolgármester ked- 

irek 
. z 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDÁN, JULIUS 28-án a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az L kerületben a Sít. Ion-utcában le- 
vő Irgalmasrendi-gyógyszertár. 
A H. kerületben a 3 August-utcában 

levő Löw-gyógyszertár és a P. Maior- 

téren levő Meiszneregyéógyszertár. 
A III, kerületben a Doja-utcában levő 

Roth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le 

vő Csillag.gyógyszertár. 

Az V, kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

jztéstelenség 
Nincs bennem semmi álszemérem és 

nem háborodom fel a mai divat sokszori 
tulzásain sem. Minden divatnak is határt 
szab azonban a jóizlés. Ez pedig kötelező, 
ha nem is mindig magunk miatt, de kör- 
nyezetünkre való tekintettel. Igy bizo- 
nyára nagyon kedves látvány lehet egy 
szép hálóing, de a hálószobában, vagy egy 
jól szabott pizsáma, de szintén nem a 
korzón. Egy magát csinosnak gondoló 
fiatal nő azonban olyant produkált teg- 
nap, ami tulmegy a a korzózó pizsáma iz. 
léstelenségén is. A nő a strandról jött 
nyilvánvalóan, de elfelejtette, hogy már 
elhagyta a Bega partját és olyan kosz- 
tümben vonult fel, mely méltán keltette a 
legkellemetlenebb feltünést abban a villa- 
mosban, melyen hazazónázott az egész 
városon keresztül. Kevesebb volt rajta, 
mint egy hozzá hasonló koru, de nem hoz- 
zá hasonló nevelésü és izlésü leányon a 
strandon lenni szokott. Ez a kevés is ugy 
lógott rajta, mintha nem reá szabták vol- 
na Többet mutogatott, mint amennyit 
sokkal intimebb körben is mutogatni 
szoktak. A két lábfején feszülő vékony 
bőrdarabok nem tudták eltakarni azt a 
becsületesen fejlett bütyköt, mely nyil- 
ván tiltakozása jeléül dugta ki fejét. In- 
nen felfelé azután nagyon sokáig nem 
látszott semmi, ami ruhadarabra emlékez- 
tetne és az is ugy volt elrendezve, hogy 
voltak női utasok, akik hamarosan le- 
szálltak, mert bizonyosan szégyelték ma- 
gukat a női nem nevében. Felülről lefelé 
sem volt sokkal több rajta és a legmele- 
gebben öltözettek voltak még kezei, mert 
mindegyiken egy-egy nagyköves gyürü 
karikázott, Igy vitorlázott boldog mosoly- 
lyal és nyilván azt hitte, hogy most ő a 
divat hősnője. Pedig csak izléstelen volt, 
amit müvelt müveletlenségében És ha 
meglátta volna egy rendőr, biztosan fel- 
irta volna közbotrányokozásért, Ki kelle- 
ne oktatni a villamos kalauzokat, hogy 
ilyen utasokat ne engedjenek felszállni. 
Végeredményben a villamos - villamos, 

- Hleana hercegnő harmadik fiá- 
nak keresztelője. A Bécs közelében le- 
vő Sonnberg-kastélyban tegnap tar- 
tották meg Ileana hercegnő és 
Habsburg Antal főherceg harma- 
dik gyermekének a keresztelőjét. A 
keresztapa Hubert főherceg, a ke- 
resztanya Mária Terézia főhercegnő 
volt. A kis főherceg a Domonkos ne- 
vet kapta. 
- Az autóbuszmegállók áthelyezése. A 

negyedik kerületi hetipiacra a különböző 
falvakból autóbuszokon érkező termelők 
között mozgalom indult meg, amelynek 
célja az autóbuszok megállóhelyének a 
megváltoztatása. Azt kivánják, hogy az 
autóbuszok ezentul a Vacarescu-utcában 
állomásozzanak, mert onnan a heti piac 
minden részét könnyen megközelithetik. 
Jelenleg az nutóbuszok megállóhelye a 
piae közepétől olyan messzire fekszik, 

hordárokat 

vezően fogadta a kivánságot és megbizta 
Heim Ernő dr tanácsnokot, hogy ebben 
az ügyben javaslatot készitsen, 

A Magyar Leányegylet emberba- 
ráti müködésének egyik legszebb ága 
szegény és gyenge szervezetü magyar 
gyermekek nyaraltatása. A Kubi- 
esek Teréz elnöklete alatt müködő 
egyesület ebben az esztendőben nyári 
gyermektelepét Lipova-Lippán ren- 
dezte be, ahol erre a célra külön tá- 
gas házat bérelt nagy udvarral. Li- 
pova-Lippa, amelynek levegője a Ma- 
ros és a hegyek közelsége folytán 
tiszta, ózondus és pormentes, kivá- 
lóan alkalmas zsendülő gyermekek 
nyári tartózkodására. A Magyar 
Leányegylet négy hét előtt huszon- 
három kislányt küldött oda nyaralás- 

ra. A gyermekekre 
Kovács Juci és 

Lovas Rózsa, 

Krausz Évi 

- A kenti hercegnő autóbalesete. 
A kenti hercegnő, az angol király öcs- 
csének feleségekét gyermekéve] autón 
nyári tartózkodásra Sandvichbe igye- 
kezett, amikor gépkocsija Wortheam 
Hill közelében összeütközött egy má- 
sik jármüvel. A hercegnő autójának 
ablakai betörtek, azonban a bentülők- 
nek szerencsére semmi baja nem tör- 
tént. Maidstone községből a baleset 
szinhelyére segélyautó érkezett, mely 
a kenti hercegnőt két gyermekével 
együtt Sandvichbe szállitotta. 
- Időjárás, A hőmérséklet tegnap az 

előző napihoz viszonyitva néhány fokkal 
esett. Délelőtt tiz órakor huszonhat, dél- 
után négy órakor huszonnyolc fok mele- 
get mutatott a hőmérő. Kora délután fel- 
hős volt az ég köröskörül, azonban a le- 
hülést hozó eső nem következett be. Vár- 
ható időjárás mára: gyenge légáramlás 
északkelet felől, a hőmérséklet kissé csök- 
ken, vidékenkint helyi jellegü eső vil- 
lámlással és menydörgéssel. 
- Harci kocsi és autó összeütközése. 

Taki Gerda francia ujságirónő, aki 
Spanyolországban a vörösök területéről 
küldte cikkeit a francia lapoknak, autó- 
jával Brunete környékén járt, ahol talál- 
kozott Ted Allan amerikai ujságiróval. 
A francia ujságirónő megállitotta autó- 
ját és beszélgetni kezdett az amerikai 
ujságiróval, Közben a spanyol kormány- 
csapatok egyik tankja haladt arra, amely 
belerohant a francia ujságirónő autójába 
Az összeütközés következtében Taki Gerda 
olyan sulyos sérüléseket szenvedett, hogy 
kórházba szállitása közben meghalt, Kór- 
házba kellett szállitani Ted Allant is, 
mert a szerencsétlenségnél a lábát törte. 

sógor és após 

elszenderült az Lrban. 

Alhagyacleányegytlet uyacatáleányai 
a bhéteu haza föunek és helyüket 

huszouát fiu fogtalja et 

ee ee.... 

amilyen a SOLVOLITH fogpép. 

Karner Edéné mint feleség, Siolz Réberiné szül. Karner 
Lilly mint leánya, Karncr Ede Albert dr. mint fia, Roth Jeanette 
mint sógornő, Sfolz Róbert mint vő, Karner Margo! mint menye 
fájdalomtól megtört szivvel jelentfik, hogy az imádott férj, apa, 

KARNER EDE 
hat heti sulyos betegség után ma d. e. 3/410 órakor csendesen 

Szeretett halottunk földi maradványait 1937 julius 29-én, csü- 
törtökön d. e. 11 órakor helyezzük örök nyugalomra az I. ker. 
temető kápolnájából az ág. hiivallásu evangélikus szertartás szerint. 

Emlékét kegyelettel őrizzük ! 

leányegyesületi tagok felügyelnek, 

akik szeretettel és figyelemmel gon- 

dozzák azokat, Rendszeresen kirán- 

dulásra viszik őket és többször meg- 

fordultak velük Baile Lipova-Lippa- 

füreden is, ahol Popa fürdőigazga- 

tó szivesen látott vendégei. Amikor a 

gyermekek odahaza tartózkodnak, 

akkor az udvaron játszanak, vagy pe. 

dig heverőszékeken pihennek. Ellátá- 

suk - amelyről külön házvezetőnő és 

szakácsnő gondoskodik - kifogásta- 
lan és valamennyien a legjobb egész. 
ségben vannak és meghiztak. A Ma- 
gyar Leányegylet nyaraló leányai 
ezen a héten térnek haza és helyüket 
huszonöt fiu foglalja majd el. A fiuk 
a napokban utaznak el Lipova-Lip- 
pára. 

VEZÉRKARI TAÁRGYALÁS ANKA. 

RÁBAN. Augusztus elején megbeszélésre 

ülnek össze a román, jugoszláv, török és 
görög vezérkari főnökök. A négy vezér- 
kar képviselői azután résztvesznek a tö- 
rök hadsereg nagy gyakorlatain is 
- Segitségért kiáltanak az élet mély- 

ségéből. Egy jobb napokat látott házas- 
pár lapunk utján kéréssel fordul a közön- 
séghez, hogy munkához és kenyérhez jut- 
hasson. A férj, akinek apja középiskolai 
tanár volt, okleveles gazdatiszt, aki a há- 
boruban mint főhadnagy vett részt. A 
nagy földbirtokok megszünése következe 
tében állás nélkül maradt, ehhez hozzájá- 
rult még az is, hogy a háboruban kapott 
sebesülése folytán a lábai megmereved- 
tek, A házaspár a legnagyobb inségben 
tengődik, de nem alamizsnát, hanem va- 
lami elhelyezkedési lehetőséget kér A 
férfi bármilyen munkára hajlandó, fele- 
sége szakácsnőnek, vagy gazdaasszony: 
nak ajánlkozik, de elfogadnak házmeste- 
ri állást is. Ajánlatokat a kiadóhivatal 
továbbit. 

- Pótolhatja-e a szájápolást egy az ét- 
kezés után elfogyasztott alma? Téves fel- 
fogás az, hogy egy alma vagy körte elfo- 
gyasztása feleslegessé tesz mindenféle 
szájápolást Sőt ellenkezőleg - a gyü- 
mölcs sava megtámadja a fogakat, amit 
bizonyit az az egyszerü tapasztalat, hogy 
a gyümölcs vágására használt késeket 
azonnal befutja egy sötét, savas réteg, 
miáltal azok megrozsdásodnak A gyü- 
mölcssav még a ruhát sem kiméli. Lehe- 
tetlen tehát a szájápolást ennyire leegy- 
szerüsiteni, hiszen a fogakat meg kell 
szabaditani a lepedékektől és nem szabad 
őket kitenni az étel és gyümölcsmaradé- 
kok romboló hatásának. Legjobb erre a 
célra egy jó fogpépet használni mint 

ayar-némei 

agyar-román 
szóban és írásban pe k 

gyors- és gépirónől 
keresünk Bucuresti részére 
Részletes ajánlatok a lap 
adójába Fiatal" jeligé. 
küldendők 

KÜLKERESKEDELMI EGYül 
KöDÉS MAGYARORSZÁG ES 
SZLÁVIA KÖZÖTT. Petrovics Mih 
jugoszláv külkereskedelem fejlesz 
alakult intézet igazgatója tegnap / 
pstre utazott, hogy ott magyar ga 
gi körökkel tárgyalásokat folytass, 
tárgyalások célja Jugoszlávia és Me, 
ország között agrárkiviteli együttük 

dést létesiteni. A két ország expor 
és kiviteli intézményei között bi 
együttmüködést létesitenének, ezeri 
pedig megegyeznének arra vonatk 
is, hogy agrártermékeikkel az olas 
rák és csehszlovák piacokon nem 
nyeznek, 

- Halálra forrázott kislány. Mi 
Milivoj Peciul Nou-ujpécsi gaz 

négy éves kisleánya belezuhant eg 
ró vizzel telt edénybe és olyan sulyo 

si sebeket szenvedett, hogy meghal 
ügyészség elrendelte a vizsgálatot 

a megállapitására, hogy a kisleán; 
láláért kit terhel a felelősség. 

* Ha több mint 7000 orvos a T 
elsőrendü győgyszernek minősi 
akkor minden tévedés biztosan 

zárva. Használjon tehát bizalo 

Togal-tablettákat rheuma, kösz 

és ülőidegzsábánál, gripánál, ide 

dalmaknál és főfájásnál, hülés 

tegségeknél. Togal nemcsak a fál 
makat enyhiti, hanem eltávolit, 
kóros anyagokat is. Gyógyszer 

ban és drogériákban. Lei 12.-, 

e 

Legujabbspa 
SPORTSZERÜSÉG HELYETT FEl 

GETŐZÉS 

A Középeurópa Kupa döntő m 
seit a bizottság határozata szerint 

gusztus elsején és nyolcadikán keller 

játszani, Az olasz Lazió csapata azo 

a döntő mérkőzéseknek december h 
ra való elhalasztását kérte a kupab 
ságtól. A Ferencváros ezzel szemb 

eredetileg kitüzött időben kivánja ! 
szani a mérkőzéseket. A hirek sze 
Lazió állitólag lemond a döntőben 
reszvételről, ha a bizottság az elhala 
iránti kérelmét elutasitja. 

A PÁRISI VIVÓVILÁGBAJNO 

versenyei során tegnap kezdődtek m 
kardcsapat versenyek. A résztvevő 

tok három csoportban küzdenek. Az 
csoportban Románia, Magyaroró 
Csehszlovákia, a második csopoi 
Olaszország, Belgium, Jugoszlávia, a 
madik csoportban pedig Németor 
Anglia és Franciaország csapatai 
nek részt. Az első nap nagyszerü ró 
győzelmet hozott, mert a román ka 
vók 9:2 arányban legyőzték a csehszlál 
vivókat. A magyar kardcsapat 14 
győzött a csehek ellen. A többi eredr 

a következő; Belgium-Jugoszlávia 
Olaszország-Jugoszlávia 91, Franc 
szág-Anglia 10:6, Németország-Anll 

9:3. 

AMERIKA A DAVIS CUP GYŐZT 
Londonban tegnap befejeződtek a D 

Cup döntő küzdelmei. Az utolsó meé 
zéseken az amerikai Parker 6:2, 61 
arányban legyőzte Haret angol vers 
zőt, mig Budge az amerikaiak tenni 
laga nagy küzdelem után 8.6, 3:6, 6 
arányban győzött az angol Austin 
Ezzel tehát Amerika 4:1 eredmé 
győzött és a kupa védője lett,



KIRÁLY TALAÁLKOZIK HIT- 

Jelentettük, hogy Carol ki- 
ge Londonból Brüsszelbe érke- 

Lipót belga király vendége. 

Bajorország lesz. 

asuti elnökigazgató kliépett 
eregből. Jonescu Mihail tá- 

akitaz államvasutak elnökévé 

szovjet tengernagy. 

ov orosz tengernagy, a szovjet 
1 tengeri flottájának parancsnoka, 

é áldozatul esett Stalin tisztoga- 
nnkájának. A titkos állami rendőr- 

ivosztoki kirendeltsége a tenger- 
etartóztatta,. Néhány nap előtt a 

agy feleségét is letartóztatták, 

mekedéssel vádolnak 

ulköltözik a magyar leánygimná- 
z állami magyar 
mnázium eddig a siketnéma 

en volt elhelyezve, amelynek 

magának is szüksége van a 
kre. Az intézetet a szeptem- 
zdődő tanévtől kezdve a ta- 

etségnek a Doja-utcában levő 

tusában helyezik el. A szük- 
a város fizeti, 

ideiglenes bizottság 

i hitelt vesz igénybe. 
a 

felfrissitése céljából - kivált- 

n egyénnek, akinek bélürülése 
s emésztése meg van zavarva 

nem tud aludni - ajánlatos né- 

ipon át korán reggel egy pohár 
tes „Ferenc József" keserüvizet 
rvosok ajánlják, 

neua 

yakönyvi hivatal helyett a halál- 
Amfirescu Alexandru bucurestii 

gy, aki egy özvegyasszonyt akart 

ül venni, az esküvő napján megje- 
enyasszonyánál. Mielőtt azonban 
ak volna az anyakönyvi hivatal- 

dnagy revolvert rántolt és két- 
lőtt menyasszonyára, majd öngyil- 

t követett el. Az asszony nem se- 
meg, de a főhadnagy meghalt. 

esetek. Dorogi János harminc- 
éves, a III. kerületi Memorandului: 

mn lakó esztergályos tegnap délben 
özben jobbkezével a gépbe került, 
egyik ujját összeroncsolta. A men- 
házba vitték, Baleset érte tegnap 

Buziasi-uton Buzgamu Simion 
árom éves katonát, aki egy kocsi- 

dörgetett maga előtt, Utközben a 
erék a jobblábára zuhant, amelyet 

il M í 

; Dr. Pór Dezső szemorvos, L, 

"I Unirii 5, hazaérkezett és ujból 
délelőtt 10-12 és délután 

Telefon 12-06. 8 

A drukker stilszerü halála. A buda- 
1 Ferencváros-Austria Középeuró- 

pamérkőzés olyan izgalmas volt, 
lelkes Ferencváros drukker 

okozta. Katz Áron budapesti 

yanagykereskedő a második fél- 
mincadik percéig biztatta kedvenc 

akkor a szivéhez kapott és esz- 
vesztette. A mentők a lakására 
ák, de az előhivott orvosok nem 
megmenteni életét, mert a fut- 

zés izgalmai annyira megvisele 
ivét, hogy meghalt. 

tannyelvü 

Belatott az idei nyár 

kellemetlen járványa 

Bizony a kellemetlen, csunya és ma- 

kacs furunkulus javában tombol. Ugy- 

látszik ez a nyavalya nemkivánt augusz- 

tusi ajándéka az idei nyárnak. Rengete
g 

sokan keresik fel az orvosok rendelőjét 

most ezzel a bajjal, amely ugylátszik 

valóságos európai járvány, ahogy 
minde- 

nütt olvassuk vészhirét. De hát mi is 

okozza ezt a fertőzést? Egy genykeltő 

bakterium, az ugynevezett staphylococ- 

cus, amely a tulhajtott napozás folytán 

könnyedén beférkőzik a szervezetbe. A 

napozás technikája ugyanis nem olyan 

egyszerü, mint azt a legtöbben gondoljuk, 

Az emberek nagyrésze egyszerüen kifek- 

szik a homokba és napestig sütteti ma- 

gát, Erre a bőr hirtelen leég és másnap
 

harmadnap már hámlani kezd, a hámlás 

helye viszket, a kinzottak vakaróznak és 

a felsebzett bőrbe behatolnak a lesben 

álló staphylococcusok. 

Másik veszedelem a tulsok ideig tartó 

türdőzés. Aki sokáig van a vizben, annak 

bőre teljesen felázik és pórusaiból eltávo-
 

zik az a mikroszkópikus vékonyságu ter- 

mi
 

a iurunkulus 

ka 

1 o
n 

mészetes zsirréteg, amely védi a pa
rányi 

bőrlélegző nyilásokat. Ezeken keresztül 

könnyedén behatolhat az idén külö
nösen 

veszedelmes és támadásrakész genyeba
k- 

terium. A további fertőzés már azután 

csak gyermekjáték, mert a családban,
 a 

közös otthonban igen könnyedén megkap
- 

hatják a furunkulust a többiek is. Le- 

gyünk tehát óvatosak és védekezzünk e 

legujabb járvány ellen. 

Nem kevésbbé legyen óvatos az is, aki 

a furunkulust megkapta. Mert ez nem 

olyan szelid baj, hogy házi szerekkel el 

lehetne mulasztani Akinek tehát egy 

ilyen jól megtermett furunkulus ékeske- 

dik akár az orrán, akár másutt, az ne 

nyomkodja, hanem menjen a bajával 

azonnal orvoshoz, Annál is inkább, mert 

a furunkulusból igen könnyen furunku- 

lozis válhatik, ami annyit jelent, hogy 

egész testét belepik ezek a kelések. Az 

ilyen ember azután hónapokig, sőt 

évekig is elbajlódhat, mig ártalmatlanná 

teheti a szervezetébe férkőzött kórokozó- 

kat. 
aa 

- Csótó Nagy István ezüstmiséje és 

plébániájának jubileuma. A Jebel-Szép- 

hely közigazgatási község kötelékéb
e tarz 

tozó Conacul Iosif-Józsefszállás telep ró- 

mai katolikus hivői bensőséges ünnepre 

készülnek. Ebben az esztendőben lesz 

negyven esztendeje annak, hogy a plébá- 

niát megalapitották és a templomot fel- 

szenteltek, Az évfordulót szeptember 8-án 

ünneplik meg, Az ünnepségen a Római 

Katolikus Népszövetség bánsági vezető- 

ségének tagjai is résztvesznek, Csótó 

Nagy István Conacul Tosif-Józsefszál- 

lás plébánosa most ülte meg papságának 

huszonötödik évfordulóját. Ezüstmiséjét 

a legnagyobb csendben tartotta meg. 

- Hus nélkül marad Páris. Párisban 

tegnap reggel a vágóhidakon sztrájk 

tört ki. A francia fővárost az a veszede- 

lem fenyegeti, hogy nehány nap mulva 

hus nélkül marad. 

- Fél évre itéltek Magyarországon egy 

romániai szacharincsempészt. Junius 30- 

án az osztrák-magyar határon letartóz- 

tatták GanzdBerliner Márton Ora- 

dea-nagyváradi müszerészt, akinél hu- 

szonnégy kiló szacharint találtak. Ügyée 

ben tegnap már meg is tartották a bünte- 

tő törvényszéken a tárgyalást és a biró- 

ság Ganz-Berlinert kihágás miatt hat hó- 
napi fogházra itélte és ezenkivül 126.720 

pengő birság megfizetésére kötelezte. 

Büntetésének kitöltése után kitőloncol 

ják Magyarországból és átadják a román 

hatóságoknak 

f hó 2-én történt elhunytát, 
Az elhunyt mindenkor igaz barátja volt a vele szoros együtt- 

müködésben levőknek és valódi apja a cég alkalmazottainak, ugy 

hogy emléke örökké él szivünkben. 
X temetés 1937. évi julius hó 19-én, d. e. 11 órakor lesz 

a belvárosi temető kápolnájából ágostai hitvallásu evangélikus 

szertartás szerint. 

. eeé a 
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- Nemzetközi repülőnap Bucurestiben. 

A baneasai repülőtéren az ősz folyamán 

nagy nemzetközi repülőnapot rendeznek. 

Ezen a világ minden részéből való piló- 

ták vesznek részt. 

- Lázadás a fegyházban. A targu-o
cnai 

fegyházban tegnap reggel fegyencláza: 

dás támadt, A fegyencek megtagadták az
 

engedelmességet és eltorlaszolták magu- 

kat, A lázadók azzal indokolták magatar- 

tásukat, hogy rosszal bánnak velük és 

rosszul élelmezik őket. Az őrök felszóli- 

tották a fegyenceket, hogy adják meg 

magukat, majd amikor a felszólitás erede 

ménytelen maradt, fegyverüket használ- 

ták. Egy fegyenc meghalt, kettő pedig 

megsebesült. A fegyházban a rendet hely: 

reállitották. 

- Háboru a cigányokkal. Comra ókiz 

rályságbeli város közelében Mihai Vasi- 

le, Uzin Dumitru és Tican Dumitru legé- 

nyek összeverekedtek több cigánylegény- 

nyel. Az egyik cigány a verekedés köz- 

ben revolvert rántott és azzal megsebesi- 

tette Mihai Vasilet, A három fiatalem: 

ber végül megfutamodott, de később vas- 

botokkal és furkosokkal felszerelve ismét 

megjelentek a cigánytáborban, ahol ek- 

kor csak gyermekek és asszonyok tartóz- 

kodtak, A legények bántalmazták a ciz 

gányasszonyokat, akik közül Buighianu 

Constantina olyan sulyosan megsebesült, 

hogy rövid szenvedés után meghalt. Négy 

cigányasszonyt és számos gyermeket kór- 

házba kellett szállitani. A legényeket a 

csendőrség őrizetbe vette. 

A Karner Ede Részvénytársaság igazgatósága, felügyelő- 
bizottsága és fisztviselői kara szomoru szivvel tudatja a vállalat 

alapitójának és évtizedeken keresztül volt vezetőjének 

Karner Ede urnak 

Béke hamvaira! 

] , a ép 

alo89 

eszete 
verme 7 

mel ttartalma 
* bzó szop 

panmenle 

MA KEZDŐDIK A NYUGDIJFIZE. 

TÉS, A helybeli pénzügyigazgatósághoz 

megérkezett a juliusi nyugdijak kiutalá- 

sára vonatkozó rendelet és a nyugdijosz-, 

tály már ma megkezdi a juliusi nyugdi- 

jak kitizetését. A kifizetés a következő 

sorrendben történik: Julius 28-án az A, B, 
C, D, E, F, G, E, I, J kezdőbetüs nyugdi- 
jasok, julius 29-én, holnap a K, L, M, N, 

0, P betüs, julius 30-án pénteken pedig az 
B, S, T, U, V. W, Z betüs nyugdijasok je- 
lentkezhetnek nyugdijuk átvétele végett. 

A katonai nyugdijasok illetményét az el- 

ső számu, a vasutasi nyugdijasok illetmé- 
nyét a kettes számu, a polgári nyugdija- 

sok juliusi nyugdiját pedig a hármas 

számu adóhivatal fizeti ki. 

- Az autóverseny halottja. A né- 
metországi Bonnban vasárnap rende- 

zett gépkocsiversenyen Delius né- 

met versenyző autója összeütközött 

Seam angol versenyző kocsijával. 
Deliust sulyos sérülésekkel a kórház- 

ba szállitották, ahol tegnap meghalt. 
- Gyorsitva kell tárgyalni az üzérke- 

dési pereket. A kereskedelmi és iparügyi 

miniszterium közbenjárása folytán Ben- 
toiu igazságügyi államtitkár utasitotta 

a biróságokat, hogy az üzérkedési tör- 

vénybe ütköző büncselekményeket sürgő- 

sen tárgyalják le. A törvénynek ugyanis 

célzata az, hogy az üzérkedést ezzel meg- 

szüntesse, 

A mandátumbizottság ülése. 

Ormsby Gore angol gyarmatügyi 
miniszter tegnap Londonból Genfbe 

utazott, ahol résztvesz a Népszövet- 

ség mandátumbizottságának ülésén. 

A tárgysorozaton szerepel Angliának 
Palesztina fölötti mandátumának 

ügye is. 

- A lángszóró feltalálójának rejtélyes 
halála. Szakáts Gábornak, a lángszóró 
magyar feltalálójának holttestét tegnan 

boncolták fel. A boncolást - mint megir- 
tuk - azért rendelték el, mert Szakáts 
menyasszonya fejelentést tett, hogy a vő- 

legényét megmérgezték, A boncolás meg- 
állapitotta, hogy a halált hasmirigygyul- 

ladás és szivizomelfajulás okozta Ezeket 
a belső részeket megküldték az országos 
vegyvizsgálóintézetnek, 

Medtorpedózott petróleumszállitó 
hajó, Moriatis constantai hajózási ügy- 
nök táviratot kapott, amely szerint a 
nemzetiek egy hajója Barcelona előtt 

megtorpedózott egy petrólenmhajót. Ez a 
hajó valószinüleg az Asturia teherhajó 
volt, amely a köztársasági kormánymak 
szállitott petróleumot. A hajóra Constana 
tában öt román tengerész is felszállott. 

- Sztrájkolók és rendőrség harca. 

Az amerikai Clevelandban a Repu- 

blik acélgyár munkásai sztrájkba lép- 

tek, mire az igazgatóság sztrájktörők- 
kel folytatta az üzemet. A sztrájko- 
lók be akartak hatolni a gyárba, de 
szemben találták magukat a sztrájk- 
törőket védő rendőrséggel, mellyel 
megütköztek. A harc annyira kiélező- 

dött, hogy a rendőrség kénytelen volt 

sortüzet adni. Két munkás meghalt, 
nyolc pedig sulyosan megsebesült. Al 
sebesültek között két asszony is van. 

A rendőrség tizenegy embert letar- 

tóztatott. 

Népünnepély Fratelián-Uijkisodán. 

Augusztus leén, vasárnap egész napra 

terjedő népünnepélyt rendez az ottani 

Református Nőszövetség a községházá- 

val szembeni térségen. Térzene, különféle 

ételek, italok, változatos szórakozások 

lesznek, Esős idő esetén nagy sátrak áll- 

nak a közönség rendelkezésére. Az árusok 
sátorhelyeket Sipos Imréné ügyvezető 

elnöknél XII. u. 13 sz. alatt foglalhatnak. 



- Ma délután temetik Joannes 
Magdalenát. Joannes de Apsa 
Viktor dr. közjegyző autóbaleset kö- 
vetkeztében tragikus módon meghalt 
leányának, Joannes de Apsa Magda- 
lenának holttestét tegnap reggel Ti- 
misoara-Temesvárra hozták és az 
első kerületi temető Schlauch-kápol- 
nájában ravatalozták fel. A temetés 
görög katolikus szertartás szerint ma 
délután öt órakor megy végbe. 
Anyakönyvi hirek. Születtek: Kar- 

des Tuibor, Chilovici Livia, Buteala Geor- 
ge, Vasil Petru, Orvos Éva, Jerzics Ilona, 
Hirsch Rita, Weber János, Motzik Erich. 
Házasságot kötöttek: Tutenco Ioan pénz- 
ügyi tisztviselő és Ponta Emma Ecata- 
rina, Bartel József Vilmos bádogos és 
Gabeck Vincenzia, Rachitan Ion háztu- 
lajdonos és Decirou Ecatarina. Meghal- 
tak: Petrovics Borbála 75 éves, Politzer 
Laura 68 éves, Linbach Terézia 55 éves, 
Stoiadin Anna, született Mirin 62 éves, 
Lucuta Ioan 72 éves, Danciu Arsenie 19 

Kétezer dollárral jutalmazták az ame- 
rikai Franklincityben Cuvert plébánost, 
aki több mint kétezer hires ember utolsó 
savait örökitette meg tanulmányaiban. A 
halálbamenők utolsó beszéde majdnem 
valamennyi esetben tökéletes jellemképet 
ad. A komédiás cézárok közül Augusztus 
császár ezeket mondotta: 
= Tapsoljatok, barátaim, a szinjáték 

véget ért! A vérszomjas Nero császár 
ezekkel a szavakkal bucsuzott ez az élet- 
től: 

- Micsoda szinész pusztul el énvelem! 
Boleyn Anna, VIII. Henrik egyik felesé- 
ge, akit a király 1536 május 19-én kivé- 
geztetett, a következő utolsó levelet irta a 

Uitághirúű emő6erek 

6Cúcsúszavai az éfettől 
................ 

királynak: 

- Az ön jósága velem szemben végte- 

len, Semmi sem voltam, de ön hölggyé 

emelt, aztán marduiseé, azután királynő- 

vé s minthogy a földön már magasabbra 

jutni nem lehet, a mai napon a szentek 
közé küld fel engem! Wilde Oszkár, a vi- 
lághirü angol költő a kórházban halt 

meg. Utolsó óráját megkönnyitendő, az 
addig szegényes, szalmazsákos ágyból 
egy másik terembe, fényüző berendezésü 

szobába vitték át. Wilde ekkor gunyosan 

felkiáltott: 

- Ugy halok meg, ahogy éltem! A vi- 
szonyaimon fölül! Egy perccel ezután már 
nem volt benne élet 

éves, Szimacsek Gizella 19 éves, Fixner 
Katalin 58 éves, Buteala George egy na- 
pos, Haasz József 48 éves, Mantu Vasile 
42 éves. 

Aki tulsokat evett vigy ivott és rosz- 
szul érzi magát, annak egy pohár termé- 

szetes „Ferenc József55 keserüviz igen 
gyorsan és alaposan kitisztitja a gyom- 
rát és a beleit és felfrissiti egész szerve- 
zetét! Az orvosok ajánlják. 

- öÖngyilkos bankigazgató, Po.- 
pescu Stefan a buzaui kereskedelmi 
bank helyettes igazgatója a lakásá- 
ban felakasztotta magát és meghalt. 
A bankigazgató ismert alakja volt a 
buzaui előkelő társaságoknak és ön- 

gyilkossága nagy részvétet keltett. 
Tettének okát nem ismerik, de való- 
szinünek tartják, hogy pénzügyi ne- 
hézségek miatt vetett véget életének. 

- Meghivó. A Magyar Párt harmadik 
kerületi tagozata csütörtökön, julius 29- 
én, este 9 órakor a Magyar Házban GII. 
emelet) választmányi ülést fart. 

- Beleesett a léckeritésbe. T e rgh 
János munkás, aki Becichereculmic- 
Kisbecskerek községben a cséplési 
munkálatoknál segédkezett, munka- 
közben egy magas szalmakazalról le- 
esett. A munkás, aki hat gyermek ap- 
ja, egy keritésre zuhant, amelynek he- 
gyes lécei sulyosan megsebesitették. 

* Kertünnepély. A második kerü- 
leti Katolikus Ifjusági Egyesület au- 
gusztus elsején rendezi meg szokásos 
évi kertünnepélyét, amelyen változa- 
tos müsor és nagyszerü zene szóra- 
koztatja majd a közönséget. A rende- 
zőség mindenkit szeretettel meghiv. 

= Jubilál az Infratirea A közeljövő- 
ben ünnepli meg az Infratirea cimü ro- 
mán nyelvü hetilap fennállásának negye. 
dik évfordulóját, mely alkalommal ünne- 
pi számot ad ki a jubileumhoz illő ün- 
nepi tartalommal, Az Infratirea megje- 
lenése óta a demokratizmusért szállott 
sikra derék bátorsággal. Az igazságot 
irta zászlajára, melyért nemzetiség és fe- 
lekezetre való különbség nélkül igyeke- 
zett harcolni hasábjain. Dreser Simion, 
a lap szerkesztője mindig igyekezett, 
hogy ugy a román, mint kisebbségi kö- 
rökben megőrizze azt az elismerést, me- 
lyet lapja mint a demokratikus elvek 
hangsulyozója szerzett. 

. Jégszekrények, fagylaltgépek, 
háztartási tárgyak, ugyszintén külön- 
böző vasáruk legolcsóbban Scher- 
ter Ottó vaskereskedésében. Timi- 
soara, I. kerület. 

Az eltopott 

főuyeremény 
A DÉLI HIRLAP eredeti regénye 
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- Sárika, - kiáltott Bodonyi már 

messziről a felesége felé, aki ott állott 

a repülőgép mellett és várta, hogy a 

csomagjaikat kirakják - nem mara- 

dunk itt, hanem mindjárt repülünk 

tovább. 

- Miért! - kérdezte 

csodálkozva. 

Bodonyi néhány rövid szóval el- 

mondta a Saturnus repülőgép pusz- 

tulását. 

Amikor ezzel végzett, odaszólt a re- 

pülőgép ajtajában megjelenő uti mar- 

sallnak: 

- Az én holmijaimat ne rakják ki. 

Feleségemmel tovább utazom. 

- De az enyémet rakják ki, - szólt 

az asszony 

az éppen akkor oda érkező Ozorai. 

Nemsokára elkövetkezett a bucsuz- 

kodás. 

zoraái megtudta. hogy másnap 

már repülhet vissza. Kezet fogott Bo- 

donyi Pistával és a feleségével, akik 

felszállottak ujra a repülőgépre, 

amely már készen állott az indulásra. 

A repülőgép ablakából néztek visz- 

sza Ozoraira, aki egyre kisebbedett, 
amint ők felfelé emelkedtek. Nemso- 

ra eltünt a szemük elől nemcsak 
zorai, hanem a repülőtér is. 
Az ut utolsó szakaszát leginkább a 

hol kékes volt az alattuk elterülő vég- 
telen viztömeg. Közben itt-ott kisebb- 
nagyobb szigetek tüntek fel. Ez volt 
minden változatosság az óriási viz 

fölött. 

Soká-soká tartott a repülésnek ez 
az utolsó szakasza. A nappal éjszaká- 
vá változott, az éjszakából megint 
nappal lett. 

Szép ragyogó reggel volt, amikor 
az uti marsall jelentette az utasok- 
nak: 

- Közeledünk Jáva felé. 
A távolba mutatott, ahol sötét vo- 

nal emelkedett ki az Indiai óceánból. 
- Az Jáva. 

A hosszu sötét vonal egyre erősbö- 
dött. Szélesbedett. 
Végre kivehették a hosszukás ha- 

talmas szigetet. Látták hegyeit, majd 
erdőit, végül föléje kerültek és alat- 
tuk terültek el zöld földjei, városai és 
falvai, folyói és tavai. 
Nagy utat tettek meg a szárazföld 

fölött és a sziget tulsó oldalára érkez- 
tek. 

- Anmott van Batávia, - magya- 
rázta a marsall. 

Nagy város körvonalai 

tak ki alattuk. 

A repülőgép kört irt le a város fő- 
lött, aztán ismét eltávolodott tőle a 
sziget belseje felé. Batávia repülőtére 

ugyanis a város fölött elterülő fen- 
sikon van. 

Nemsokára autó vitte az utasokat 

a város felé. Gyönyörü szerpentines ss 

aszfalttal boritott széles uton rohant 
az autó, amelyet biztos kézzel csoko- 
ládébarnma maláji soffőr vezetett. 

tenger fölött tették meg. Hol zöldes, 

bontakoz- 

valódi európai város tárult eléjük. 
Rend és tisztaság uralkodott minde- 
nütt. Ezt a hollandusok magukkal 
hozták hazájukból és meghonositot- 
ták távoli gyarmatukon. Az utcákon 
olyan remek paloták emelkedtek, 
akár Hágában, Amsterdamban, vagy 
Rotterdamban. 
Az autó kivülről is pazar kinézésü 

szálloda előtt állott meg, amelynek 
kapujában egyenruhás portás állott. 
Libériába öltözött maláji fiuk rohan- 
tak az autó felé, hogy onnan pillana- 
tok alatt lekapkodják a bőröndöket és 
azokkal besiessenek a szálloda elő- 
csarnokába, ahonnan majd a portás 
rendelkezése szerint felkisérik az uta- 
sokat liften a szobáikba. 
Bodonyi Pista és Sárika is hama- 

r0san ott voltak első emeleti erkélyes 
szobájukban. 
- Budapesten, vagy Bécsben sem 

laktunk kényelmesebben és elegán- 
sabban, - jegyezte meg Pista. 
A felesége némán bólintott. Pista 

pedig folytatta: 
- Most azonban egy-két napot nem 

törődünk semmivel, hanem kipihen- 
jük a hosszu repülő utat. Szép dolog 
a repülés, de az embernek mégis az a 
legjobb érzése, ha a biztos földet érzi 
a lába alatt. 
En veled mindenütt biztonság- 

ban érzem magamat, szárazföldön, vi- 
zen, vagy a levegőben, - mondta pi- 
rulva Sárika. 

10. JULIÁNNA. 

Egy teljes hétig csak maguknak él- 
tek, a boldogságuknakk 

Anmióta hazulról elindultak, az éle- 
Sok ezer kilóméternyire Enurópától 

xza 

tük csupa hajsza, gyors iramu, pihe- 

Mikroszkóp fölé hajolva a v 
lönbözőbb táján ezer és ezer 
vizsgálja felszeletelt emberi é 
velők tizezreit. A gyakorlati 

ka, pályaválasztási gyógy 
szaktudósok, pszichotechnikai 
rapiai, pszichohigieniai, Pavlo 
kutatók lelkekről irt foliánso 
rakat töltenek meg, de hol vag 
attól, hogy mindent tudjunk 

tomos betegségeket, amelyek sz 
belopóznak, ártalmatlanná tehes 
az emberi agy tevább kutat és 
megy, mintahogy a nemrégen 

ban felfedezett, ma már világhir 
„GASURO-D? is forradalmasitott 
morbetegségek gyógyitási módjá 
zal 10-15 éves idült gyomor-, b 
vese: és májmegbetegedéseknél röd 
ra után (35-4 üveg) meglepő e 
ket értek el. 
GASTRO-D? kapható gyógys 

ban és drogériákban, vagy meg 
tő 135 lei utánvét mellett Csá 
gyógyszertárában Bucuresti, Ca 

- A sirásó belehalt a sirba, 
háza közelében levő Gádoros köz 
tegnap temették a hatvannégy e 
Szücs György gazdát. Amikor 
tartás végeztével Kolo mpár 
ásó kapájával behuzta a földet 
hogy a koporsót beföldelje, e 
megtántorodott és a nyitott sirba 
Hamarosan kihuzták, de már akl 
lott volt. Az orvos megállapitottal 
Kolompárt szivszélhüdés ölte me 

Mozi 
MOZIK MUSORA 

Szerda, julius 28. 

Apolló-mezi: Féltékenység. 

Capitol-mozi: Árulás. 
Tivoli-mozi: Az utolsó pogány. 

nés nélküli utazás volt a bud e] / 
pár nap kivételével. 
Csupa izgalomban éltek: vajji 

kerülni fog-e az üzött vadként 
tett Illésházi-Grashügelt a mil 
megtalálni? Azután ugyancsak 
varta a lelküket a hir a Sat 
pusztulásáról, Ez nemcsak azt 1 
tette számukra, hogy Illésházi 
hügel véglegesen kisiklott a 
közül, de azt is, hogy a főnyere 
is oda ván és már csak az jut 1 
amennyi a bankkal történt kie 
alapján jár. 
Volt azonban más körülmén 

ami megremegtette őket az ang 
pülőgép szerencsétlenségével ka 
latosan. 
- He jó Isten, - sopánkodot! 

rika - ha elgondolom, hogy ese 
mi repülőgépünk is igy járhato 
na, akkor már nem élnénk. 
- Bizony, az ilyen véletlen sz 

csétlenségnek minden repülőgé 
van téve, - mondotta Bodonyi 
Aztán elmondta a feleségének 

a batáviai repülőtéren, amikor 
esuzott a holland pilótától és : 
marsalltól, ez utóbbi mit közölt 

- Enmlékszel, Sárikám, hogy 
kor repülőgépünk Teheránt elh 
egyszerre elromlott a rádió, ami 
utasok számára zenét és hireke 
vetitett? 

- Persze, hogy emlékszem. 
nyájan bosszankodtunk is ez 
get. A rádió által közölt hirel 
állandóan összeköttetésben ál 
a világgal és anformálva volt 
különböző eseményekről. 

(Folyt. köv.) 
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Sportesemények 

zépeurópa Kupa botrányok meg- 

ték ezt a nagyszerü intézményt 

a svájci csapatok állásfoglalása 

jet ujapb konfliktussal. Kiderült 

109) a Grashoppers már az 

akart résztvenni a Közép- 

Kupa küzdelmeiben és csak a 

övetség erős nyomására tért el 

szándékától. Ugyanakkor azon- 

ározták, hogy jövőre nem in- 

a nagyszabásu tornában. A 

ppers véleményéhez csatlako- 

többi svájci csapat is, mert az a 

k, hogy a jelenlegi erőviszonyok 

s a svájci csapatoknak nincsen 

k az osztrák, olasz, magyar és 

ezélyben a Középeurópa Kupa mérkőzések 

a svajci csapatok távolmaradása miatt 
cseh csapatokkal szemben. Az elhatá- 

rozás mutatja a svájci csapatok elkese- 

redését, amit az váltott ki, hogy szaka- 

datlanul vesztesként kénytelenek el- 

hagyni a játékteret. Valószinü, hogy az 

elhatározást a jövő évi KK mérkőzé- 

sekig megváltoztatják és ha másért 

nem, az anyagi eredményért mégis 

vállalják a sorozatos vereséget, de ha 

jövőre is kitartanak álláspontjuk mel- 

lett, akkor visszalépésük esetén leg- 

alápb remény van arra, hogy Romániát 

két csapat képviselheti a nagy erőpró- 

bán. Mert az csak hasznára lehet a ro- 

mán sportnak, ha a romániai egyesüle- 

tek nagystilu, jólképzett együttesekkel 

kerülnek szembe. 

A Carol kupa döntője 

urol kupa döntőmérkőzését a 

ti és déli ligák válogatott lab- 

ó csapatai között szeptember el- 

tüzték ki. A kupamérkőzés al- 

al jegyenkint öt leit szednek 

az összeget a tragikus körülmé- 

zött meghalt Guga, a volt 

özvegyének ren- 

ÉS FÉLEZER KILÓMÉTER 

KEREKPÁRON 

aország körüli kerékpárver: 

et ért. A nagyszabásu versenyt 

ersenyzők visszalépése folytán a 
apebie nyerte meg, aki a 4415 

KÖZGAZDASÁG 

58 perc 31 másodperc alatt tette meg. Má- 
sodik az olasz Viccini, harmadik a sváj- 
ci Amberg lett. A csapatversenyt is 

Franciaország nyerte meg. 

Humis Görögországban játszik 

Az athéni Atletikon Vima cimü 

sportlap nyilatkozatot közöl Humis- 

tól, a Venus nagyszerü játékosától, ki 

a lap munkatársa előtt kijelentette, 

hogy nem tér vissza Bucurestibe. A 

nyilatkozatban Humis bucsut vesz a 

Venus játékosaitól. A lap hozzáfüzi 

még, hogy a kitünő csatár az Ethni- 

kos nevü egyesület csapatában fog 

játszani, ha a Venus nem tagadja 

meg kiadatását. 

emzeti bank - mint megirtuk 

edélyezte, hogy a külföldre 

román alattvalók kétezer lei ér- 

vihessenek magukkal valutát, 

, hogy ezt utlevelükben fel 

e tüntetni. Ebből azonban leg- 
ezer lei értékben vihetnek 

koronát, pengőt, vagy schillin- 

többinek más valutában kell 

. Ezenkivül az utasok kétezer 

vihetnek magukkal, de csak 

énzben. 
ülföldre utazókat és onnan ha- 

őket érdekli az is, hogy rövide- 
igoritják a vámállomásokon az 

Vámellenőrzés a határtól 
az utas lakásáig 

ügyek vezérigazgatóságánál. A terve- 

zet főbb rendelkezései a következők: 

1. A külföldről hazatérőket nemcsak 

a határállomásokon vizsgálják meg, 

hanem az ellenőrzést ezenkivül a la- 

kóhelyükig való továbbutazás során 

is gyakorolhatják velük szemben. 2. 

Azokat a hajóparancsnokokat, akik a 

csempészést előmozditják, börtönbün- 

tetéssel és nagyobb pénzbirsággal 

sujtják. 3. A hajók áruikat csak a ki- 

kötőkben rakhatják ki, 4. A vámtiszt- 

viselőknek jogában áll az ellenőrzést 

akkor is gyakorolni, illetve megismé- 

telni, ha az áru már keresztülhaladt a 

vámállomáson. 

időben szinte mindennap a 

ány len- és kenderakciójáról cik- 

t a bucurestii sajtó. Ez akkor 

1t, amikor a kormány tervbe- 

hogy hatalmas arányokban ki- 
i a honj len. és kenderterme- 

z a szándék egy időn keresztül 

nünikék tömkelegében jutott ki- 

ezésre, amelyekkel kedvező lég- 

kört akartak teremteni a gazdák kö- 

zött a len- és kendertermelésnek. 

Az eszme maga helyes volt. Romá- 

niában fölötte alkalmas területek 

vannak ugy a kender, mint a lenter- 

melés számára. Békeidőkben például 

a pécsi lengyár a legjobb lennyers- 

anyagot San-GheorgheSepsziszent- 

györgy vidékéről kapta, a Bánság 

ban, főleg Biled-Billéd környékén, 

termesztett kender pedig minőségben 

megközeliti a jugoszláv-olasz minősé- 

geket. Csak ott volt a baj, hogy hoz- 

záértés nélkül fogtak hozzá a dolgok- 

hoz. Mindenekelőtt vetőmagot hozat- 

tak, még pedig kendermagot Magyar- 

országról és lenmagot a balti orszá- 

gokból, mindkettőt vagonszámra. A 

lenmag oly nagy késéssel érkezett 

meg, hogy elültetéséről szó sem lehe- 

tett. A kendermagot főleg Gorjme- 

gyében, a miniszterelnök szükebb pat- 

riájában, osztották ki a földmivesek 

között. Elfelejtették azonban előzete- 

sen kipróbálni, hogy a hozatott mag 

megfelele a talajnak. Igy azután 

több ezer hektáron kender nőtt ugyan 
ki, de két-kétésfélméter magas ken- 

der helyett elsatnyult, egy méternél 
alig magaásabb, növényzet boritotta a 

talajt, mely magtermelésre alkalmas 

lehet talán, de csak egészen gyenge 

minőségü kendert ad. Hozzájárult 

ehhez, hogy az állami kenderfonó épi- 

tése szintén dugába dőlt. A kender 

és lenfronton egyszerre nagy hallga- 

tás kezdődött, csak a gazdák, akik 

kendert kezdtek termelni, panaszkod- 

nak. Pedig nem történt más, mint- 

hogy akciót kezdtek anélkül, hogy 

megkérdezték volna a szakembereket. 

VISSZAVÁNDOROL A ROMANIAI 

ARANY. A Nemzeti Bank hivatalos köz- 

leményt adott ki, hogy nemsokára elho- 

zatja az eddig Franciaországban tartott 

aranykészleteit, amelyek tekintélyes ér- 

téket és mennyiséget képviselnek. Nem 

kevesebb mint 619 rud aranyat szállita- 

nak Romániába 818 kiló sulyban, azon- 

kivül pedig 950.000 arany font sterlinget 

aranyérme alakjában és 6956 kiló suly- 

ban, Ezt a hatalmas mennyiségü aranyat 

a Nemzeti Bank bucurestii safejében he- 

lyezik el. 

Véleményeltérések a banktörvény 

rendeleti uton való módositása körül. 

Bucurestiből jelentik, hogy a bank- 

törvény rendeleti uton történő módo- 

sitását, melyet már több izben meg- 

cáfoltak, mégis keresztülviszik. Con- 

stantinescu Mitita bankkor- 

mányzó ragaszkodik a módositáshoz, 

viszont a nagybankok ellene vannak. 

Cancicov pénzügyminiszter kije- 

lentette, hogy csak abban az esetben 

hajlandó a banktörvény módositását 

rendeleti uton keresztülvinni, ha abba 

a legfelső banktanács összes tagjai 

egyhanguan beleegyeznek. Jelenleg a 

bankkormányzó egész erélyét latba- 

veti, hogy a legfelső banktanács egy- 

hangu hozzájárulását megnyerje. 

Megszilárdultak a hegyaljai borárak. 

Aradról jelentik, hogy a Hegyalja pin- 

céiben jelenleg 36.000 hektoliter export- 

képes bor van raktáron. A kormány Pan- 

cotán egy központi pincészetet állitott fel, 

amelyben a kivitelre szánt borokat stan- 

dardizálják. Egyelőre a kiviteli kilátások 

meglehetősen gyengék, mert csak Cseh- 

országban van Romániának behozatali 

kontingense, az is csupán 1000 hektoliter. 

Már ez a kis kiviteli lehetőség is szilár- 

ditóan hatott ki a hegyaljai borárakra, 

amennyiben az 1936-os bor 4-6, a régi bo- 

rok pedig 7-14 leibe kerülnek literen: 

kint. 
ae 

Gyógyitható-e 
a fértigyengeség? 

Ilgen. 
Bármi is legyen az impontenciának oka, 

félénkség, a mirigyek rossz müködése, 

vagy előrehaladott kor, egy célszerü ke 

zelés tökéletesen helyreállithat mindent. 

De egy ilyen kezelésnek két feltételt kell 

teljeitenie: ne ártson az egészségnek és 

vissza kell adnia a férfinek szexuális ké- 

pességeit, anélkül, hogy fáradtságot 

okozna. 
A Reton-tabletták ebben a tekintetben 

utólérhetetlenek, 
Reton egy teljesen uj bázis és ismételt 

kisérletezések alapján lett készitve, ame- 
lyek végül eredményhez vezettek. 
A Reton hatása felülmulja az összes 

várakozásokat: naponta 3 tablettával 

való kura visszaszerzi a férfi számára 

aki szeguális depresszióban szenved, a 

fiatalság erejét, 
Egy Retonetubus 25 tablettát tartal- 

maz és kapható gyógyszertárakban és 

Vidékre 110 lei, a pénz előre való bekül- 

dése mellett küldhető, Vezérképviselet 
E. 4. L. Cioara, Str. Sperantei 37, Bucu 

resti III 

Zavarok a tengerikivitel betiltása 
körül. Megirtuk, hogy a kormány ju- 

lius 28-án azonnali hatállyal betil- 

totta a tengeri kivitelét, A vámvezér- 

igazgatóság ezt az azonnali hatályt 

ugy értelmezi, hogy még azon tenge- 

rimennyiségek kivitelét sem engedé- 

lyezi, melyek a betiltás pillanatában 

berakás alatt voltak. Éppen ezért a 

gabonakereskedők országos szövetsé- 

ge közbenjárt a szövetkezeti minisz- 

teriumnál, hogy legalább azon tenge- 

rimennyiségek kivitelét engedélyez- 

ze, mely a betiltás pillanatában bera- 
kás alatt volt, vagy már uszályhajók- 
ra vagy nemzetközi vagonokra vol- 

tak rakva. Ezt a kérdést a kormány 

gazdasági bizottságának legközelebbi 

ülésén döntik el. 

Butorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse meg 
Timisoara legnagyobb butoráruházát 

Coop. „Construcfia si Mobila Moderna 
(volt ECKER) 

IV., Bulv. Berthelot 14 sz. Telefon 5-75 

NEM VALTOZNAK A MAXIMÁLIS 

ARAK, A város ármegállapitó bizottsága 

tegnap délelőtt ülést tartott, amelyen 

foglalkozott az augusztus hónapra szóló 

maximális árak megállapitásával, A bi- 
zottság tagiai között az a vélemény ala- 

kult ki, hogy a jelenlegi maximális árak 
megváltoztatására nincsen ok és azért azt 

javasolja a város ideiglenes bizottságnak, 

hogy a juliusi árakat hagyja meg válto- 

zatlanul augusztusra is. 

Emelkedik a kukorica ára. A bán- 

sági gabonapiacon a buza iránti ér- 

deklődés teljesen ellanyhult és a piac 

üzlettelen. Ezzel szemben a tengeri 

iránti kereslet növekedett és az élénk 

érdeklődés következtében jelentős ár- 

emelkedés történt. A piaci árak 
a következők: uj buza 78 kilós 440, 

uj buza 80 kilós 445, tengeri 325-330, 

régi zab 360, uj zab 300, uj takar- 

mányárpa 380, uj tavaszi árpa 350, 

korpa 300, káposztarepce 720, bánsági 
repce 700, tökmag 820, kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból 800, nagymal- 

mi liszt 820 lei száz kilónkint. 

Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti). 

Francia frank 6.80-7.20, svájci frank 

40-40.50, dollár 170-174, angol font 820- 
840, olasz lira 7-7.40, osztrák schillina 
33.20-33.60, pengő 34-3450 dinár 3.60- 

3.75, cseh korona 6-6.30, Napoleon arany 
1080-1120, arany font 18380-1420. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 
30.36-32.78, angol font 669.30-696.98, olasz 

lra --740, dollár 186.62-144.95. belgas 
22.70-24.80, holland forint 70.38-77.24, 

cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 
23.50-27.50, magyar pengő 27.50-29.50, 
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SZERDA, JULIUS 28 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

18: Lemezek. 
13.25. Sport. 

14.15: Lemezek, 
16.45: Előadás. 

19: Szórakoztató zene. 
21: Lemezek. 
21.35: Zongorahangverseny. 

22.10: Román dalok 

22.45: Vendéglői zene Utána hirek, 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 1d: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolya: 
sások. 13.05: Ignáth Gyula énekel. 14: Sza- 
lonzene. 20 „Alexandra". Operett 22.50: 

A világjamboreen résztvevő magyar 
cserkészcsapat indulása a Keleti-pályaud- 
varról, 28.15: Időjárásjelentés. 23.20. Cl. 
gányzene. 23.35: Földes Andor zongorázik. 
2420: Tánclemezek 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 20.10: Felolvasás, 20.40: 

Lemezek. 21.55: Előadás. 22.35: Hirek. 
BÉCS, 20.25: Zenemüvek. 22.10: Duda- 

négyes. 22.55: Litván dalok. 23.20 Tánc- 
zene. 

BELGRÁD. 2010: Lemezek, 
kar, 23.20: Lemezek 
MILÁNÓ. Vegyes lemezek. 22: Szimfo- 

nikus zene. 23.15: Énekkar, majd tánczene. 

21: Ének- 

RÓMA, 22: Operett. 24.15: Tánczene 

ESÜTÖRTÖK, JULIUS 29 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Lemezek. 
13.25: Sport, 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 

16.45: Előadás. 

19: Lemezek. 

19.45: Francia operalemezek, 
20.40: Hegedüjáték. 
21.45: Lemezek. 

22.45: Vendéglői zene, utána hirek. 

BUDAPEST I. 745: Torna, utána hang: 
lemezek 11: Hirek,. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 13.05: Rendőrzenekar, 18.55: A ro- 

konnépek zenéje. 19.35: A Székesfővárosi 

hirdetésel eies 

1937, JULIS 

Zenekar müsora. 20.30: Há. 
seny. 22.30 Hirek. 22.50: Szal 
Időjárásjelentés. 24.15: 24 tagu ci 
rek zenekar, 1.05: Hirek. * 
BUDAPEST II. 18.50: Leme el 

adás. 20.30: Zenekari hangverse 
Hirek. 21.50: Hanglemezek 
BECS. 20: Bárzene dalokkal, 2 

zongora. 23.20. Vendéglői zene. 

MILANÓ, 20: Vegyes zene. 2: 
24.30: Tánczene. 
RÓMA. 22: Opera, utána tá 
VARSÓ. 21: Könnyü- és tánc, 

Hegedü, 23.30: Spanyol dalok 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: Tamás-íranik, Diaja Badea 
Carjan 8 - Kardos-írafik, Piata Traian (szerb templom mellett) 

Gróész-etrafik, Calea Dorobanfilor 2. - Harmadik kerület: 
Helfenbein-írafik, Piata Lahovari 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March-irafi 
Künl - Négrády-trafik. Tivoli-mozi mellett!t - Olar 
Piafa Dragalina 6 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 54- 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hird 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 

Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18lei 

Legolcsóbb hirdetés :: leggyorsabb eredmény 

; m - z Fényképezőgép A 

Alkalmazás Adás vétel Ha SZCD akáar lemmi h Ica márka, olcsón eladó. Cim a hu 

do Használjon KULKA-éle liliom- 
i ; tejkremet, liliom-tejszappant és Takaréktüzhelyet 

Családi ház liompudert három szinben. a vg 
felvétetik, III, Str. Memorandului 4. I. 3 szobás magasföldszintü, alápincézett, Kapható kizárólag a : 
e. (1889) gyümölcsös kerttel, vizvezeték és villany- Vá ; tárban et kerem leadni a kia 

erronő világitással, gyönyörü fekvésü, freidorfi árosi gyógyszertárban 
ltat parkkal szemben 160.000 leiért eladó. Ér- a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu e.e.. 

félnapra, azonnal felvétetik IV., Sír. I..cva. i 
Bratianu 20. III. em. 2 ajtó. (1608) tekezni: Strifler, IV., Str. Bonnáz 4. (1907) ,k I Különféle 

Autó i 

Urinő 
elmenne magános urhölgyhöz, mint tár- 

salkodónő és a háztartás vezetője, szerény 
feltételek mellett. Cimeket kérünk a ki- 
adóba, (1901) 

Butorozott szoba 
különbejárattal fürdőszobahasználattal, 
esetleg teljes ellátással, kiadó. IV, Str. 

Mircea Voda 3. (1850) 

2 szobás 

fürdőszobás lakást szeptember 1-re kere- 
sek. Cimeket kérem a kiadóba leadni. 

(1890 

2 szobás 

vagy 1 szobás, fürdőszobás lakás, szep- 
tember vagy október 1-ére kerestetik, Ci- 
mek „Szeptember" jeligére a kiadóba ké- 
retnek. (1898) 

Kerékpárok 
(biciklik) 

Opel, NSU, Cöricke, Steyr, 
olcsó áron és nagyon előnyös 
kényelmes részletfizetésre. 

Fényképezőgépek 
és hozzávalók 

Agla, Zeiss és Voigtlánder 
részletfizetésekre is 

Football-labdák 
legolcsóbban csakis 

1 Barmcr.. 
JIMBOLIA-Zsombolya. 

irdessen 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAÁPJA a 

Gazeta 
Restauratorilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

Ott 

vendégiparos 
megjelenik minden szombaton. 
kell legyen minden 
asztalán, 

Augusztus 29-től 

600 utazási kedvezmény 

Felvilágosítást 

ANGERBAUER JENO, tb. képviselő, Timis0ara L, Str. Gen. Praporgescu 2. Telelon 70 

1937. LIpCsE! ŐSZIVÁSÁR 

üzemben lévő, 4 személyes nyitott Ford, 

olcsón eladó. Balinti-Bálinci körorvos. 

(1899) 

Amerikai-iróasztal 

székkel együtt, olcsón eladó. Cim a ki- 
adóban, (1888 

Modern 

ebédlő, szép hálószoba kézimunkák, sző- 

nyegek, képek, kézimunka függőnyök el- 

adók. Telefon 342. (1906) 

szeptember 2-ig 

a német birodalmi vasutakon 

nyujt 

Leipziger Messamt (Lei pzig) Deutschland 

I - 

Bdáile Cipova 
Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 

pezsgős strandiürdője 

SZIV 

Kérjen prospektust a következő cimen: 

a Déli Hirlapban 
Staliunea Dalueaca 5. A., fípova 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 
másnál, köszvénynél, máj- és vese- 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neurasztféniánál, valamint női befegsé- 
geknél gyógyulást nyujt. 

mnóő a férfi életében - A szép 

100 kérdés, 100 felelef, a szer 
házasság összes problémáiról. 
alatt egy, a maga neméken pál 
érdekes könyv jelent meg az 
főbb tartalommal: Betege 
éber álmok? Mit csináljanak a 
nők? Helyes-e a rokonok közö 
zasság? Veszélyesze a házass 
nagy korkülönbség? Meglehet 
leség hütlenségét bocsátani? 
ság alapja a vérpróbában. 
mennyasszony multja D 
ma is a kézcsók? Melyik nő 
mentumosabb, a szőke, vagya 
Veszedelmes-e az öreg kor sz 
A csábitásban mindig a férfi 

nös? Lehet-e a szerelmet kén; 
ni? Megjavulhate a rossz a 
Mi az oka. ha a férfi fél a nőt 

tezik-e szerelem féltékenysé, 
kül? Bevallja-e a multját a: 
szony? Szabad-e a férfitől pén 
gadni? Ki érzékibb, A férfi, 
nő? A nő és a hazugság - 

stb., stb. és még száz hasonló n 
őszinte válasz és felelet. A k 

15 lei és kapható az összes hir] 

román magyar. német, francia, 
olasz, szerb. cseh és 
továbbá mindennemü 
nyek, levelek, szerződések bi 
ványok stb.) leirását géppel, 
gyorsan és pontosan vállal: els 

munkaerőktől támogatva, 
N. MAGDU 

román nyelv- és gyorsirótaná. 
resti és Timisoara városok 
forditója. Timisoara I.. Piata 

2. szám (Kraverrel szem 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


